

泰州市教育局来兴调研

5月21日,泰州市委教育工委书记陶玲带领相关处室负责人,对我市“十三五”教育规划开展专题调研。

市委教育工委书记、教育局局长曹伯高向调研组汇报了我市贯彻落实省、市、区教育事业发展“十二五”专项规划的情况,重点围绕“教育系统党建工作、干部队伍建设;党风廉政、行风建设;现代学校制度、教育管理体制和办学体制改革;校园安全工作;职业教育、社会教育”等方面总结成绩,查找不足,并

以问题为导向,进一步提出下一步的工作思路和举措,同时,就编制全市教育事业发展“十三五”规划发表意见和建议。

此次专题调研的目的是全面了解泰州各市(区)“十二五”以来教育发展情况,掌握其在改革发展过程中遇到的问题和困难,为教育“十三五”规划编制提供科学决策依据。调研组充分肯定了我市“十二五”期间教育事业取得的成就、经验,并就存在的薄弱环节,面临的新情况和新问题,提出“十三五”教育事

业发展规划建议。

陶玲表示,教育事业“十三五”规划的编制工作是一项系统工程,涉及面广,要编制出经得起时间检验、符合教育发展规律和人民群众需求的规划。要增强战略意识,描绘好未来五年教育发展的美好蓝图;充分集思广益,听取方方面面的意见,统一思想,形成共识;坚持求真务实,找准薄弱环节,把工作一件一件落实到位,让老百姓切身感受到教育事业发展的变化。

师生同台参加现场写作比赛

5月14日上午,“昭阳实小杯”全市小学师生现场写作大赛在昭阳实小举行。本次全市小学生现场作文大赛已经是第十届,小学教师现场写作大赛是第六届。来自全市50多所学校的453名小学生、108位小学老师参加此次比赛。

上午9时整,现场写作正式开始,参赛选手每人都拿到两个写作题目,自选一题写作。他们时而凝神静思,时而奋笔疾书,个个用生花妙笔描绘生活,抒写心灵,畅谈人生。

下午,来自市作协、市教育局教研室及有关学校的9名评委,对现场写作的“作品”作了认真评判。为了做到评判公平公正,教师组每一份“作品”都由3位评委独立打分,学生“作品”则由2名老师打分。

“昭阳实小杯”小学师生现场写作大赛是由市教育局教研室主办、昭阳实小冠名承办的我市小学师生参加的一项重要赛事,为全市小学师生提供了展示写作才华的舞台,也为检阅我市小学生作文教学质量提供调研的机会。

本次小学教师现场写作大赛共有108位教师参加,是参加教师最多的一次。

市领导调研指导垛田镇学前教育工作

5月15日上午,市领导邹祥龙、邓志方一行来到垛田镇,对垛田镇学前教育工作展开调研。垛田中心小学负责人汇报了垛田镇无证办园场所的清理整顿工作情况。

垛田镇主要领导表示,垛田镇党委、政府秉持办一流教育的思路,将在校舍建设、交通安全、关心教师等方面继续加大投入,为教育办实事。今年垛田镇政府决定为中心小学新建一幢教学楼,目前,400万元建设资金已经到位。

市委教育工委书记、教育局局长曹伯高认为,垛田镇无证园清理整顿工作思路清,

通过撤、并、改、建等途径,取得阶段性成果。建议垛田中心园扩容,进一步满足老百姓子女的人园需求。

邓志方充分肯定垛田镇党委、政府对教育事业的关心、支持,认为镇领导关注民生,关切民情,并拿出了实际行动。就教育用地问题,市政府将安排规划局、国土局、财政局等部门协同教育局、垛田镇政府到中心小学现场协调,完善教学楼的建设手续。

邹祥龙对垛田镇中心小学教学楼建设协调、中心园扩容、无证幼儿园清理整顿工作

难点、幼儿教师队伍建设等工作,提出指导性意见。邹祥龙指出,垛田镇因为特殊的地理位置、地貌、农耕方式等,很多事情与其他乡镇不同,工作困难与此分不开。垛田镇党委、政府为学校新建操场、改造食堂、筹建新教学楼,取得的成绩,值得其他乡镇借鉴。在全市清理整顿无证园活动中,垛田镇有三点值得肯定:态度积极,党政一把手亲自抓,调动了全镇各方力量;工作规范,“政府怎么管”的精神吃得准,确保每一个幼儿安全、健康,老百姓支持;措施务实,校长汇报不脸红,书记、镇长有底气。

中等专业学校:机电技术应用专业接受现场视导

5月23日,江苏省职业学校品牌特色专业建设视导组来到兴化中等专业学校,对机电技术应用专业建设开展现场视导。

在组长田鹏君的率领下,视导组听取了学校创建工作汇报,分组听了王华和桂小华两位老师的专业课,与专业负责人王华作了访谈,并视察了机电技术应用专业实训场所,查阅了相关专业建设创建材料。

兴化中等专业学校机电技术应用专业2005年、2007年两次通过省级示范专业的评估验收,2009年为省级课改实验点。专业建设20年来,在教师队伍、学生培养、内涵建设方面,都取得较明显的成效,特别在课程改革、教学团队、技能大赛等方面,取得了实实在在的业绩。视导组专家对专业开发、课程建设、教学团队、教学设施、教学实施以及质量效益等方面专业创建工作给予充分肯定,认为创建目标高、投入足、效果好。视导组指出,专业的发展要保证有一定的学生规模,稳定发展;教学团队的结构要合理,专业负责人在个人取得业绩的同时,积极引领专业发展;基地建设要规范,专业氛围要加强。

据了解,该校会计专业通过了省教育厅的网上评审,直接被认定为省级品牌专业。



5月18日,兴化市第27届科普宣传周启动仪式在实验小学成功举行。快乐科学进校园、科普大篷车进校园活动同步开展。图为科普大篷车进校园走进实小,师生亲身体验科学的神奇魅力。

现场观摩核心价值观主题教育

5月22日下午,全市中小学培育和践行社会主义核心价值观主题教育活动现场会在实验小学隆重举行。

与会人员观看了实验小学德育工作视频,实验小学相关领导作了《构建“123”德育体系,培育和践行社会主义核心价值观》的专题发言。

现场观摩活动中,实验小学精心准备了8节主题活动课,形式多样、内容丰富,家长道德讲堂——我与孩子共成长、主题班会——合作成就精彩……给与会代表留下了极其深刻的印象。扬州大学的吴林斌教授受邀为全体参会人员作了《正确认识和践行社会主义核心价值观》的专题报告。

市教育局要求各学校,要直面学校德育工作中存在的认识模糊、行动迟缓、活动单一等问题,将德育工作与校园文化建设、教育教学工作、家庭社会教育相结合,将德育工作作为学校工作的重中之重,以八礼四仪、我们的节日等系列主题活动为依托,积极践行社会主义核心价值观。

致学生及家长的一封信

各位同学,尊敬的家长:

燃放烟花爆竹是我们中华民族的传统,每逢结婚庆典、过年过节,人们为了增加喜庆欢乐气氛,都会燃放烟花爆竹。但是,燃放烟花爆竹存在很大的危害!燃放烟花爆竹会释放大量的有毒、有害气体,造成严重的空气污染和噪音污染,会给我们每一个人的身体健康造成严重威胁。这让我们深感忧虑!

为切实保障我市人民群众生命财产安全,减少环境污染,维护社会秩序,创造安全舒适的居住环境,市政府根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》、《中华人民共和国治安管理处罚法》和《江苏省大气污染防治条例》等法律法规,结合我市实际,对燃放烟花爆竹行为依法采取禁放、限放、规范放等措施,切实减少火灾、人身伤害事故和污染环境行为的发生,努力营造安全、文明、和谐的社会

环境。

本市下列地点或区域内全年禁止燃放烟花爆竹:

1. 市各级机关、企事业单位、社会团体等办公场所;
2. 文物保护单位、文物保护单位、历史文化街区、历史建筑保护范围;
3. 易燃易爆物品生产储存单位、消防安全重点单位;
4. 军事设施所在地;
5. 医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院;
6. 输变电设施安全保护区内;
7. 车站、码头等交通枢纽及铁路线路安全保护区内;
8. 商品交易市场、堆放有易燃易爆物品的建筑工地;

9. 法律、法规规定禁止燃放烟花爆竹的其他地点和区域。

在高考、高中学业水平测试、中考等重要考试期间,城区和设考点的集镇范围内24小时禁放烟花爆竹。在禁放区域和时段以外,其他区域、时段内依法限放。在限放烟花爆竹的情况下,只允许销售和燃放《烟花爆竹安全与质量》中规定的C、D级个人燃放类产品,禁止销售和燃放A、B级专业燃放类和其他危险性大的烟花爆竹。

举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动的,由主办单位依法报经公安机关审批,并严格按照燃放安全规程和经许可的燃放作业方案实施燃放作业。

在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安部门

责令停止燃放,依据《治安管理处罚法》、《烟花爆竹安全管理条例》的有关规定予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

对销售、存储不符合安全环保标准的烟花爆竹的单位和个人,以及非法销售、存储烟花爆竹的经营点,由安全监督管理部门责令停止违法行为,依据有关法律法规给予处罚。

各位同学,市民朋友们,为了你们自己,为了家人,也为了子孙后代,从我做起,看到违规燃放烟花爆竹的行为要上前劝阻!从现在做起,遵守禁限放相关规定,自觉做到不燃放、少燃放、规范燃放烟花爆竹!深信:只要我们人人行动起来,我们的城市将会变得更加美丽!

兴化市教育局
二〇一五年五月十五日